
 Undervisningsmiljøvurdering   

for elever på  

Stevns Friskole 2015 

Numerisk og procentvis opgørelse  

  Side 1 af 8 

 

 Fysiske forhold inkl. indeklima 

Vurder nedenstående 

arbejdsmiljøforhold: 
 

 

 

 

 

 

 

 Kommentarer og bemærkninger til 

besvarelsen: 

 

1. Temperaturen i klasselokalet 

 

 

4 

4 % 

 

18 

19 % 

 

49 

51 % 

 

15 

16 % 

 

2. Temperaturforandringer i 

klasselokalet i løbet af dagen. 

Evt. Stigning/fald i temperaturen 

 

 

10 

10 % 

 

12 

13 % 

 

61 

64 % 

 

12 

13 % 

 

 

 

3. Mulighed for at regulere temperaturen 

i klasselokalet 

 

 

20 

21 % 

 

 

14 

15 % 

 

47 

49 % 

 

15 

16 % 

 

4. Trækgener i klasselokalet 

 

 

7 

7 % 

 

 

6 

6 % 

 

49 

51 % 

 

34 

35 % 

 

5. Luftkvaliteten i klasselokalet fx støv, 

lugt, eller maskiner, der forringer 

luftkvaliteten 

 

 

5 

5 % 

 

14 

15 % 

 

46 

48 % 

 

31 

32 % 

 

6. Mulighed for udskiftning af luften i 

klasselokalet 

 

 

4 

4 % 

 

 

7 

7 % 

 

41 

43 % 

 

44 

46 % 

 

7. Rengøringen i klasselokalet 

 

 

4 

4 % 

 

 

15 

16 % 

 

52 

54 % 

 

25 

26 % 

 

8. Fugt i klasselokalet 

 

 

 

 

12 

13 % 

 

0 

0 % 

 

33 

34 % 

 

51 

53 % 

 

9. Dagslys i klasselokalet 

 

 

3 

3 % 

 

 

0 

0 % 

 

36 

38 % 

 

 

57 

59 % 

 

10. Mulighed for udsyn til udendørs 

omgivelser fra klasselokalet 

 

 

2 

2 % 

 

 

2 

2 % 

 

41 

43 % 

 

47 

49 % 

 

 

 

Rigtig godt ok 

 

 

 

 

 

 

 

 
ved ikke 

 

 

 

 

 

 

 

 

problem 

 

 

 

 

 

 

 



 Undervisningsmiljøvurdering   

for elever på  

Stevns Friskole 2015 

Numerisk og procentvis opgørelse  

  Side 2 af 8 

 

 Fysiske forhold inkl. indeklima 

Vurder nedenstående arbejdsmiljøforhold:  

 

 

 

 

 

 

 Kommentarer og bemærkninger til 

besvarelsen: 

 

11. Arbejdsbelysning 

 

 

0 

0 % 

 

5 

5 % 

 

27 

28 % 

 

 

64 

67 % 

 

12. Blænding eller spejling i 

Computerskærme 

 

 

40 

42 % 

 

 

3 

3 % 

 

26 

27 % 

 

 

27 

28 % 

 

 

13. Klasselokalets akustik 

fx støj udefra, snak eller lyde fra 

computere, printere m.v. 

 

 

7 

7 % 

 

23 

24 % 

 

39 

41 % 

 

27 

28 % 

Larm udefra 

14. Toiletternes tilgængelighed og 

rengøring 

 

 

5 

5 % 

 

 

17 

18 % 

 

37 

39 % 

 

37 

39 % 

 

 

15. Andet vedr. de fysiske forhold 

 

 

66 

69 % 

 

 

8 

8 % 

 

 

12 

13 % 

 

 

10 

10 % 

 

 

Rigtig godt ok 

 

 

 

 

 

 

 

 
ved ikke 

 

 

 

 

 

 

 

 

problem 

 

 

 

 

 

 

 

 



 Undervisningsmiljøvurdering   

for elever på  

Stevns Friskole 2015 

Numerisk og procentvis opgørelse  

  Side 3 af 8 

 Ergonomiske forhold 

Vurder nedenstående arbejdsmiljøforhold:  

 

 

 

 

 

 

 Kommentarer og bemærkninger til 

besvarelsen: 

 

16. Omfanget af stillesiddende arbejde i 

løbet af en dag 

 

 

4 

4 % 

 

 

10 

10 % 

 

53 

55 % 

 

 

29 

30 % 

 

17. Mulighed for variation i arbejdet 

 

 

8 

8 % 

 

 

5 

5 % 

 

 

53 

55 % 

 

 

30  

31 % 

 

 

18. Arbejdsstillinger generelt 

 

 

6 

6 % 

 

 

11 

11 % 

 

51 

53 % 

 

 

28 

29 % 

 

19. Mulighed for variation i 

arbejdsstillinger fx stående, siddende og 

gående 

 

 

15 

16 % 

 

13 

14 % 

 

47 

49 % 

 

21 

22 % 

 

20. Pladsforhold i klasselokalet på bordet, 

under bordet og rundt om bordet 

 

 

 

1 

1 % 

 

21 

22 % 

 

41 

43 % 

 

33 

34 % 

Små klasselokaler 

21. Mulighed for samt kendskab til at 

indstille bord, stol og skærm efter behov 

 

 

 

18 

19 % 

 

28 

29 % 

 

33 

34 % 

 

17 

18 % 

Indstilling af bord 

22. Hensigtsmæssig indretning af 

arbejdsplads i forhold til elevens placering 

i klasselokalet 

 

 

14 

15 % 

 

9 

9 % 

 

40 

42 % 

 

33 

34 % 

 

23. Omfanget af koncentreret skrive- og 

computerarbejde i løbet af en skoledag 

 

 

 

25 

26 % 

 

5 

5 % 

 

41 

43 % 

 

23 

34 % 

 

24. Mulighed for underarmsstøtte ved 

computerarbejde 

 

 

 

56 

58 % 

 

5 

5 % 

 

25 

26 % 

 

10 

10 % 

 

25. Tunge eller uhensigtsmæssige løft og 

stræk 

 

 

 

35 

36 % 

 

4 

4 % 

 

25 

26 % 

 

32 

33 % 

 

26. Andet vedr. de ergonomiske forhold 

 

 

 

 

72 

75 % 

 

1 

1 % 

 

11 

11 % 

 

12 

12 % 

 

 

Rigtig godt ok 

 

 

 

 

 

 

 

 
ved ikke 

 

 

 

 

 

 

 

 

problem 

 

 

 

 

 

 

 



 Undervisningsmiljøvurdering   

for elever på  

Stevns Friskole 2015 

Numerisk og procentvis opgørelse  

  Side 4 af 8 

 Psykiske forhold 

Vurder nedenstående arbejdsmiljøforhold:  

 

 

 

 

 

 

 Kommentarer og bemærkninger til 

besvarelsen: 

 

27. Krav til opgaver 

(høje, lave, modstridende) 

 

 

 

4 

4 % 

 

3 

3 % 

 

61 

64 % 

 

28 

29 % 

 

28. Opgavemængde/-tempo 

(tidspres eller problemer med at nå 

arbejdsopgaver) 

 

4 

4 % 

 

 

8 

 8 % 

 

 

63 

66 % 

 

 

31 

32 % 

 

 

 

29. Lektieomfanget 

 

 

3 

3 % 

 

 

4 

4 % 

 

 

59 

61 % 

 

 

30 

31 % 

 

 

30. Arbejdet ved computeren 

(samarbejde mellem programmer, 

brugervenlighed, langsomt internet) 

 

 

47 

49 % 

 

20 

21 % 

 

15 

16 % 

 

14 

15 % 

Langsomme computere og netværk 

31. Forstyrrelser i arbejdet fx uro 

 

 

 

 

4 

4 % 

 

36 

38 % 

 

46 

48 % 

 

11 

11 % 

 

 

32. Mulighed for indflydelse på 

undervisningen (tilrettelæggelse, udførsel 

og evaluering) 

 

 

23 

24 % 

 

12 

13 % 

 

40 

42 % 

 

 

21 

22 % 

 

33. Variation i undervisningen 

 

 

3 

3 % 

 

 

5 

 5 % 

 

 

57 

59 % 

 

 

31 

32 % 

 

 

34. Undervisningsdifferencering  

 

 

25 

26 % 

 

 

3 

3 % 

 

 

39 

41 % 

 

 

29 

30 % 

 

 

35. Anerkendelse for udført arbejde 

(fra elever)  

 

 

 

15 

16 % 

 

9 

9 % 

 

51 

53 % 

 

21 

22 % 

 

36. Anerkendelse for udført arbejde 

(fra lærere) 

 

 

 

6 

6 % 

 

1 

1 % 

 

43 

45 % 

 

46 

48 % 

 

37. Kommunikation elever imellem 

 

 

2 

2 % 

 

 

8 

8 % 

 

 

40 

42 % 

 

 

46 

48 % 

 

 

38. Kommunikation elever og lærere 

imellem 

 

 

 

4 

4 % 

 

3 

3 % 

 

49 

51 % 

 

40 

42 % 

 

39. Mulighed for at få hjælp af en voksen 

 

 

 

 

1 

1 % 

 

2 

2 % 

 

42 

44 % 

 

51 

53 % 

 

Rigtig godt ok 

 

 

 

 

 

 

 

 
ved ikke 

 

 

 

 

 

 

 

 

problem 

 

 

 

 

 

 

 



 Undervisningsmiljøvurdering   

for elever på  

Stevns Friskole 2015 

Numerisk og procentvis opgørelse  

  Side 5 af 8 

40. Trivsel i klassen 

 

 

 

 

1 

1 % 

 

9 

9 % 

 

34 

35 % 

 

52 

54 % 

 

41. Trivsel på skolen 

 

 

2 

2 % 

 

 

3 

3 % 

 

 

48 

50 % 

 

 

44 

46 % 

 

 



 Undervisningsmiljøvurdering   

for elever på  

Stevns Friskole 2015 

Numerisk og procentvis opgørelse  

  Side 6 af 8 

 Psykiske forhold 

Vurder nedenstående arbejdsmiljøforhold:  

 

 

 

 

 

 

 Kommentarer og bemærkninger til 

besvarelsen: 

 

42. Samarbejdet mellem dig og din 

klasselærer 

 

 

0 

0 % 

 

1 

1 % 

 

34 

35 % 

 

 

61 

64 % 

 

43. Omfanget af konflikter og mobning 

 

 

 

 

6 

6 % 

 

19 

20 % 

 

44 

46 % 

 

27 

28 % 

 

44. Tillid til klassekammerater 

 

 

5 

5 % 

 

 

10 

10 % 

 

 

46 

48 % 

 

 

34 

35 % 

 

 

45. Tillid til de voksne 

 

 

2 

2 % 

 

 

2 

2 % 

 

 

44 

46 % 

 

 

48 

50 % 

 

 

46. Sproget (tales der fx grimt?) 

 

 

7 

7 % 

 

 

25 

26 % 

 

 

46 

48 % 

 

 

18 

19 % 

 

 

47. Vold og trusler om vold 

 

 

13 

14 % 

 

 

7 

7 % 

 

 

33 

34 % 

 

 

42 

44 % 

 

 

48. Tanker om at skifte skole 

 

 

13 

14 % 

 

 

4 

4 % 

 

22 

23 % 

 

 

57 

59 % 

 

 

49. Andet vedr. psykiske forhold 

 

 

33 

34 % 

 

 

4 

4 % 

 

 

11 

11 % 

 

 

14 

15 % 

 

 

Rigtig godt ok 

 

 

 

 

 

 

 

 
ved ikke 

 

 

 

 

 

 

 

 

problem 

 

 

 

 

 

 

 



 Undervisningsmiljøvurdering   

for elever på  

Stevns Friskole 2015 

Numerisk og procentvis opgørelse  

  Side 7 af 8 

 Ulykker og kemiske forhold 

Vurder nedenstående arbejdsmiljøforhold:  

 

 

 

 

 

 

 Kommentarer og bemærkninger til 

besvarelsen: 

 

50. Risiko for faldulykker fx pga. glatte 

gulve  

 

 

 

14 

15 % 

 

6 

6 % 

 

36 

38 % 

 

41 

43 % 

 

51. Anden risiko for ulykker 

 

 

 

 

23 

24 % 

 

3 

3 % 

 

41 

43 % 

 

29 

30 % 

 

52. Førstehjælp og brandslukningsudstyr 

herunder kendskab til dette 

 

 

 

31 

32 % 

 

15 

16 % 

 

26 

27 % 

 

24 

25 % 

 

53. Nødplaner ved ulykke eller brand 

herunder kendskab til dette 

 

 

 

28 

29 % 

 

6 

6 % 

 

29 

30 % 

 

33 

34 % 

 

54. Omgang med farlige stoffer og 

materialer (kemikalier) 

 

52 

54 % 

 

2 

2 % 

 

16 

17 % 

 

26 

27 % 

 

 

 
55. Andet vedr. ulykker eller kemiske 

forhold 

 

 

 

75 

78 % 

 

0 

0 % 

 

10 

10 % 

 

11 

11 % 

 

Rigtig godt ok 

 

 

 

 

 

 

 

 
ved ikke 

 

 

 

 

 

 

 

 

problem 

 

 

 

 

 

 

 



 Undervisningsmiljøvurdering   

for elever på  

Stevns Friskole 2015 

Numerisk og procentvis opgørelse  

  Side 8 af 8 

 Andre arbejdsmiljøforhold 

Vurder nedenstående arbejdsmiljøforhold:  

 

 

 

 

 

 

 Kommentarer og bemærkninger til 

besvarelsen: 

 

56. Viden om og holdning til arbejdsmiljø  

 

 

 

 

58 

60 % 

 

1 

1 % 

 

31 

32 % 

 

6 

6 % 

 

57. Dit sygefravær 

 

 

 

 

5 

5 % 

 

1 

1 % 

 

25 

26 % 

 

65 

68 % 

 

58. Arbejdsmiljøets betydning for 

sygefraværet 

 

 

29 

30 % 

 

 

2 

2 % 

 

 

33 

34 % 

 

33 

34 % 

 

59. Bliver der taget godt imod nye elever 

 

 

 

 

6 

6 % 

 

2 

2 % 

 

22 

23 % 

 

66 

69 % 

 

60. Inklusion af elever med særlige behov  

39 

41 % 

 

4 

4 % 

 

32 

33 % 

 

 

21 

22 % 

 

 

61. Opmærksomhed på handicappede 

elevers arbejdsmiljø 

 

 

 

74 

77 % 

 

1 

1 % 

 

10 

10 % 

 

11 

11 % 

 

62. Andet 

 

 

88 

92 % 

 

 

0 

0 % 

 

3 

3 % 

 

5 

5 % 

 

 

Rigtig godt ok 

 

 

 

 

 

 

 

 
ved ikke 

 

 

 

 

 

 

 

 

problem 

 

 

 

 

 

 

 


